



# 台山妇幼

台山市妇幼保健院院报

内部刊物  
免费赠阅

第6期

总第8期

2009年12月20日

星期日

台印准字第0998号

主办：台山市妇幼保健院 主编：黄健繁 责任编辑：张海东 网站：<http://www.ts3861.com>  
办公电话：5559328 急救电话：5559333 地址：广东省台山市台城镇环北大道74号

A1



图是科教大楼落成剪彩盛况



市委常委黄伟忠致辞



香港台山商会监事长陈启球致辞



市政协副主席、院长郑大有致辞



院党支部书记成玲主持典礼

本院举行科教大楼落成典礼

## 香港台山商会又捐一百二十万 陈彩珍女士再赠婴儿床五十张

本报讯 在10月17日本院举行的科教大楼落成剪彩典礼上,香港台山商会又向我院捐资人民币130万元,用于购置医疗器械;市金津置业有限公司总经理陈彩珍女士再向我院捐赠高级婴儿床50张。香港台山商会理事长林国筹先生、监事长陈启球先生和诸理监事,市政协名誉主席、香港乡亲陈策文先生伉俪,刘炳光先生伉俪,市领导黄伟忠、关泽锋、伍仲晃、彭浩晃、郑大有及省市有关部门单位、镇领导,香港四邑会所、台山旅港同乡会、五邑工商总会、台山台商协会,省各大院校的专家学者,兄弟县市同行等社团嘉宾参加了剪彩典礼。市委常委黄伟忠,市政协副主席、院长郑大有,陈启球先生分别在典礼上致辞。剪彩典礼由院党支部书记成玲主持。

科教大楼于2007年由香港台山商会捐资115万元购置原市防疫站办公楼改建,陈启球、陈启豪昆仲是年捐资60万元修葺一新,主要用于妇女、儿童保健、科研、健康教育及全市妇幼保健专业技术人员培训基地。市女企业家协会会长陈彩珍女士曾于今年初捐赠婴儿床50张。

黄伟忠、郑大有在致辞中向一贯热心支持妇幼保健事业的香港台山商会、陈策文先生、陈彩珍女士和各位领导、嘉宾表示衷心的感谢。并希望广大港澳

同胞、侨胞和社会各界人士,一如既往地支持家乡的各项事业建设,共创台山美好明天!

陈启球先生在致辞中说,能为家乡做点贡献是香港台山商会同仁的一贯宗旨,其本人和启豪弟能为此出一分贡献而乐在其中。今后,将不遗余力,继续关心、支持家乡的各项公益事业。(刘惠仪)

本版照片均为黄健朋摄



图是香港台山商会向本院捐资130万元支票交接仪式。



图是陈彩珍女士向本院捐赠婴儿床交接仪式。

# 女性头号杀手：乳腺癌·宫颈癌

## 我院两项新技术可早期发现治愈

**本报讯** 稍微关注娱乐圈消息的人都知道，不久前，台湾知名歌手阿桑因患乳腺癌而病逝，享年只有短短的34岁。大家亦许还记得，早些时候，年届中年的香港名歌手梅艳芳，因宫颈癌不治，也过早地被病魔夺去了年轻的生命。然而，以上两种被人们称之为女性头号杀手的恶症，目前，在我院提供的两项新技术，可做到早发现而治愈了。仅去年，本院已为宫颈癌患者施行手术14例，乳腺癌5例。

从两个中年歌手的生命绝尘而去，再次说明：乳腺癌和宫颈癌，是当今女性的头号杀手。医学专家指出，乳腺癌在全球最常见的癌症中位居第二，并且在女性最常见的癌症中位居第一，每年全球约有110万的女性患上乳腺癌，有将近半数患者不幸死于乳腺癌。我国近年来乳腺癌发病率也跃居妇女恶性肿瘤的首位。其次，宫颈癌的新发病例也日趋增多，与乳腺癌相比不分

上下。两种癌症的上升趋势，严重威胁了女性的生命，尤其是中年女性的身心健康。

我院两年前就投入使用的意大利产的钼靶X线摄影新技术，对乳腺癌的早期诊断准确率高，可比一般的临床检查提前一年发现乳腺癌的存在与否，或发现乳腺管及腺体相关病变，确实是女性患者的首选检查方法。医生说，近年来乳腺癌的发病率虽然在我国逐年提高，然而死亡率却未增高，这与近年来注重早发现、早诊断是密不可分的。此外，我院检测宫颈癌的最新技术——宫颈TCT细胞学检查，颇能及时有效地获得准确的检查效果。因此，医生指出，其实不论是乳腺癌还是宫颈癌，是可治愈的，只要做到早检查、早发现、早治疗，完全可以达到治愈的满意效果。例如，不久前在都斛镇普查时发现的中年妇女顾某某，为早期宫颈癌患者，由于发现早，手术及时，使她脱离了厄运。

**新闻链接** 我院于2007年开始运用钼靶摄影检查技术检查乳腺癌，是目前被公认为早期发现乳腺癌的重要方法。此项先进的检测技术，能提供更直观、清晰度高的立体影像，为临床诊断乳腺炎、肿瘤等相关病变提供较准确的依据，因此，可比传统的临床诊断提前一年发现乳腺癌是否存在，做到早诊断早治疗早治愈。

对于宫颈癌的早期筛查，我院两年前就采用了目前为国际卫生组织推荐的最佳方法——液基细胞学检测技术，成为全市首家拥有此项先进技术的医院。这对性生活后有阴道出血、宫颈糜烂、宫颈肥大、多性伴侣者、早期性生活多者、口服避孕药者，以及绝经后不规则阴道出血者是否存在癌症，都可做到早期发现而治愈。咨询电话：5559308、5559311

(办公室)

## 反复呼吸道感染怎么办？

冬春季，是美好的季节，但亦是多事之秋。尤其是今年甲流蔓延，尤须提防甲流侵袭。

呼吸道感染，是常见病，尤以小儿及孕产妇多见，它们多起病较急，可有发热、流涕、鼻塞、喷嚏伴咳嗽等，有的可有呕吐、腹泻。不同的年龄出现的症状亦有所不同。反复呼吸道感染使家长及患者觉得棘手和担忧，有些家长往往寄希望于药物、丙种球蛋白等来预防反复呼吸道感染，但是效果甚微。

笔者认为，反复呼吸道感染与小儿及孕产妇的身体防御能力、营养状态、环境因素有着密切的联系。且与小儿呼吸道解剖特点有关。婴幼儿无鼻毛，粘膜娇嫩，易充血肿胀，咽部丰富的淋巴滤泡感染后肿大。可引起气道阻塞，小儿气管和支气管肌肉发育不完善，粘膜柔嫩且富于血管，易受感染。而孕产妇由于代谢增强，体质变弱，亦易于感染。所以，预防措施首先必须增强小儿及孕产妇的身体抵抗力，应从防止病原体的侵入着手。具体如下：

1. 可以通过适当的户外活动，多晒太阳增强体格锻炼。
2. 室内保持新鲜空气流通。
3. 流感流行季节，不要带孩子到公共场所去，不要让孩子及孕妇接触已感染的儿童及成人。
4. 养成良好的卫生习惯，勤于洗手。
5. 天气变化季节，加强于自我护理。
6. 加强营养，多食富含高蛋白的鱼类食物，新鲜蔬菜与水果。
7. 极少数人可用药物来增强免疫力。(咨询电话：5559307)

顺附国家卫生部防治甲型H1N1流感方：

成人方：金银花6g、大青叶6g、薄荷3g、生甘草3g  
均分三次口服，嗽口即可。

小儿方：芦根10g、桑叶5g、豆豉5g、银花5g  
均分三次口服，嗽口即可。

(综合科：郭江斌)

据专家介绍，近年来，由于生存环境中各种污染的不断增多，不孕不育症呈上升的势头。最新调查数据显示，我国不孕不育患者目前已经占育龄人口的12.5%，人数已经超过四千万，而且还呈现出快速增长的趋势，尤其是西部地区是我国生殖健康与不孕不育症发病率高发区。与会专家在论坛上纷纷呼吁：生殖健康影响着人们的工作、生活、学习，并影响着家庭

## 我国不孕不育患者超四千万

乃至整个社会的文明与进步，应引起社会各界的重视。

令人欣慰的是，我国不孕不育症治疗的临床实践取得了显著进步，试管婴儿等体外受精和其他辅助生育技术的引入给不孕不育症的成功治疗提供了更大的可能，35岁以上不孕不育症患者就诊人数有所增加。

摘自《上海大众卫生报》

## 体检中心服务八千多人

**本报讯** 本院体检中心设在由香港台山商会购捐，由旅港乡亲陈启球、陈启豪昆仲捐资修饰的科教大楼内，自今年4月15日投入使用以来，以其优质的服务赢得社会各界人士的好评。

据了解，该中心加大投入，致力改善硬件软件设施设备。中心设有内科、外科、五官科等，设备设施先进齐全，适

合各类人员的体检，尤其受到企事业单位、幼师教师的青睐。到目前为止，已为8700多人提供了体检服务。同时，该中心对在体检中发现身体异常者，会及时制定治疗方案，为患者提供有益于健康的诊疗指导。咨询电话：5559367

(体检中心 陈惠玲)



本院不断加强儿科建设，引进先进设备设施，提高了危重患儿的抢救成功率。图是医生在利用新生儿呼吸机为患儿进行辅助治疗。(黄健朋摄)

## 宫颈癌筛查技术方案出台

●全国每年约新发病例13万 ●死亡女性约3万

**本报讯** 卫生部近日印发《农村妇女宫颈癌检查项目技术方案(试行)》，指导农村妇女“两癌”检查项目工作。

方案确定两癌筛查的对象为35岁-59岁有性生活的妇女，要保证每位应接受检查的妇女在3年内接受一次检查，并对所有接受检查的个人资料进行统一编码。

方案规定，妇女宫颈癌检查的项目包括：对目标人群开展健康教育及问卷调查、妇科检查、辅助检查，对可疑或异常病例进行诊断和追踪随访，并对相关信息进行收集和上报等。检查内容包括妇科检查、阴道分泌物湿片显微镜/阴道分泌物

或宫颈分泌物涂片革兰染色显微镜检查、宫颈脱落细胞检查。没有宫颈脱落细胞检查条件的地区，可采用醋酸染色或复方碘染色后肉眼观察方法进行筛查。对宫颈脱落细胞检查异常者，需要进一步进行阴道镜检查，再有可疑者要进一步进行组织病理学诊断。

据了解，每年我国女性宫颈癌新发病例约13.15万例，约有3万名妇女死于宫颈癌。对目标人群进行定期检查，及早发现癌前病变或早期癌症，已被公认为是恶性肿瘤防治中最有效的措施。

(办公室)

# 危重孕妇闯过两道“鬼门关”

## ——本院成功抢救首例重症胰腺炎患者

妇女生小孩,曾几何时被称之为“鬼门关”,而前不久,一位妊娠合并胰腺炎重症的孕妇,在我院诸科室医生的齐心合力精心治疗下,终于在短短的10天内连闯两道“鬼门关”,母女大吉,平安出院。患者从心底里由衷感谢医生的回天之术。

患者姓伍,今年26岁,是位怀孕34周的孕妇。10月29日深夜,伍某被家人匆忙送进我院急诊科,接诊的医生只见患者腹部疼痛难忍,高烧不退,脸色苍白,痛苦异常,马上收其住院治疗。入院后,经生化检查及联系患者的病史,内科医生郭江斌会诊后认为:患者并非产前征兆,应是急性重症胰腺炎,合并急性腹膜炎,脓毒血症。考虑到此症死亡率高,需即时终止妊娠并施行手术治疗。外科医生游启森作进一步的会诊,确定了手术治疗方案。治疗分两步走,首先由产科医生关红瑛、许海珍对患者实施剖腹产,顺利取出一个健康的BB女;

之后,由黄医生和游医生进行外科手术,当打开患者腹腔时,发现胰腺肿胀,表面钙化。腹腔内积聚了大量的脓液,恶臭难闻,总共抽出脓液600多毫升。医生们术后留置了引流管、胃管等多条“生命通道”,帮助患者加快排除腹部脓液和阻止自身消化,同时实施“静脉营养”治疗,以利于康复。

治疗此症下药也是重要一环,郭医生一改过去每隔6小时皮下注射善得定,为更科学先进的微泵24小时的注射法,效果良好,加快了病人的康复。因此,在医护人员的精心治疗下,患者很快便出院回家了。

**资料连接:**根据资料介绍,重症胰腺炎的死亡率高达80%以上。特别是妊娠合并重症胰腺炎,风险更高。此病例的抢救成功,为本院首例,亦是成功的一例,表明了我们的内、外、妇产科水平已跻身先进综合妇儿医院行列。(办公室)



手术成功——图是陈文英副院长(左一)组织医护人员对一位高危妊娠产妇进行剖宫产(资料照片)

## 妇科B超检查

### 的两种方法

许多病人问,做B超检查为什么要尿急?尤其是妇科检查,要求膀胱充盈,那么,尿不急,行吗?其实,妇科B超检查有两种方法。

一、经腹部超声检查,除了中、晚期妊娠妇女外,经腹超声检查均需做必要的检查前准备,要求受检者的膀胱适度充盈。

1、膀胱充盈的目的:适度充盈的膀胱可以推开遮挡盆腔的肠管,使子宫旁临近组织扩展外移,直接显示盆腔内的器官和病变,膀胱内尿液介质是一个良好的透声窗,使得盆腔脏器得以清楚显示。

2、充盈膀胱的方法:饮水法,检查前一小时,患者饮水或甜饮料500-700ml,静候30-60分钟,至膀胱有明显的尿意,下腹部轻微隆起即可。插尿管法,对于急症病人,急性肾功能不全、恶液质或年老体弱不能憋尿的患者,可常规消毒下插尿管注入生理盐水500ml左右。

3、膀胱充盈过度对显像的影响。过度充盈的膀胱,可使盆腔内正常器官受压,推移变形,损失大量正确的图像诊断信息,从而导致漏诊误诊。

4、膀胱充盈不佳或排空,盆腔脏器不能充分暴露,完整显示,容易导致漏诊误诊。

二、经阴道妇科超声检查准备:经阴道检查是妇科重要的超声检查途径,目前在国内外有条件的医院对已婚妇女超声检查均常规采用,因与盆腔脏器接近,能更好的显示子宫、卵

巢及盆腔肿块的细微结构及特征,图像分辨率较高,与经腹部检查声像图比较,在其显示范围内可获得更丰富、准确的图像诊断信息,从而可大大提高正确诊断率,减少漏诊误诊。受检者无需充盈膀胱,无明显不适感,检查不受肥胖及盆腔脏器位置改变的影响。

1、检查方法:检查前排空膀胱,取膀胱截石位,在阴道探头外套上加入少量耦合剂的消毒避孕套,将阴道探头缓缓插入阴道,探头顶端到达阴道穹窿部或宫颈部。

2、局限性与禁忌症:由于阴道探头频率高,其穿透力有限,对超出盆腔的子宫以及较大的盆腔肿块,经阴道检查不能显示子宫及肿块的全部,此时需与经腹部探查结合使用,才能获得完整的诊断信息,另外,检查时探头需放入阴道内操作,对于未婚的妇女,处女膜闭锁、阴道畸形的妇女不宜使用,需要经直肠超声检查,而对于子宫出血及经期的妇女则需注意无菌操作。

3、检查前准备:患者于检查前需排空膀胱,阴道流血的患者,请依据流血量多少酌情准备卫生纸。咨询电话:5559346

(B超室:赵映君)

## 学会领悟妻子的“性”号

### 丈夫知心更要知性

有一天,一个男人喝完酒,醉醺醺回家,他看见老婆贴张纸条在冰箱上:“豆腐在冰箱,豆干在桌上,我在床上……”那男人没领会“我在床上”的深刻含义,结果在下面续写一句“我在外面吃过了”就潦草地睡觉去,根本不知道妻子怎样由热血沸腾转为怒气冲冲。后来,他们渐渐因为心没有办法往一处想而干脆分道扬镳。

丈夫要知妻子心,其实还包括知“情”和她的“性”号。在这里,男人要谨记两点:国产女人不一定是玉体横陈、双唇微张才说明有性需求;其次,有性需求,也不是非要你大兴土木、宽衣解带做“整套”的爱,或许她只需要一个让她喘不过气来的拥抱,或者一次和衣躺着的聊天。

中国女性喜欢含蓄,甚至有时过分压抑,不敢表达自己的心声,特别是“性”声,结果,就把它扭曲变成无明火、唠叨等负面情绪或状态。男人本身就粗心,往往不会去领会这些特别的不可爱的“性”号,结果更加深彼此感情的裂痕,影响婚姻的质量。所以,你想不冷落太太的心,免得她多心、疑心,平常你就得多用心,甚至多往“歪”处去想想,说不定老问题就迎刃而解,新问题也化险为夷。

(大众健康报)

对女性来说,无论年龄多大,性生活美满与否,都会直接影响其脾气好不好、心情是否快乐。

据美国“生命科学”网站10月6日报道,澳大利亚莫纳什大学女性健康项目负责人苏珊·戴

维斯完成了一项最新调查,发现女人的“性爱和谐”与其“情绪良好”之间,可以画等号。

共有300名年龄在20-65岁之间的女性参与了这一对照调查,其中有一半人已经绝经或正处于围绝经期。在历时28天的调查过程中,这些女性要记录下每一

天的性冲动,每一次性爱的感受,以及自己什么时候感觉开心、何时发怒、何时情绪低落等。

调查结果显示,有140名女性对性生活不满意,其负面情绪得分高达84分(满分为110分)。和三四

十岁的人相比,若绝经后女性仍能拥有规律的性生活,那其负面情绪得分会低得多。

苏珊·戴维斯分析,性爱对女人的自信心和自我认识有非常深远的影响。同时,身体健康、心胸开阔的女性,也会更热衷于获得美满的性爱。

来源:《生命时报》

## 性满足的女人最快乐

许海珍是产科一区主任,妇产科危重病人抢救小组的核心成员。了解她的人都知道,从业10多年来,在妇科、产科5200多例次大大小小的手术中,许海珍从没有“失手”过。能完成这样的业绩,靠的并不是运气,而是精湛的医疗技术。

一直以来,许海珍非常重视专业知识的学习和更新,经常参加各种学术研讨会和业务培训班。2002年被委派到省妇幼保健院进修,经过一年的深造,其临床理论和实践能力有了质的飞跃。许海珍先后在省级以上医学刊物上发表论文10多篇,如《欣母沛治疗产后宫缩乏力性出血的临床分析》、《妊娠期糖尿病、糖耐量异常对围产结局的影响分析》、《连续硬膜外阻滞分娩镇痛570例分析》等。

许海珍作为产科学术带头人,着手实行规范化、人性化的管理,实现了医疗技术服务与人文关怀的融合,消除了孕产妇就产前后的恐惧感。更显示许

海珍业务高超的是其在“孕产妇艾滋病母婴传播阻断及方法的研究”上实现的新突破。

作为该项目的技术攻关成员之一,许海珍认真学习艾滋病母婴传播阻断新技术,并利用业余时间翻阅大量资料。根据收治艾滋病孕产妇的要求,我院专门成立了完全隔离的特殊孕产妇就产区。当第一例被检测出艾滋病病毒携带的孕妇来到产区分娩时,许海珍带头迎难而上,亲自上阵与其他医务人员一起,为该产妇施行剖宫产手术。经过精心治疗,该母婴平安出院,小孩追踪治疗至今,HIV抗体检测仍呈阴性。

据了解,自成立特殊孕产妇就产区以来,许海珍亲自参与的接产手术达10多例。实践证明,采用母婴阻断艾滋病传播的干预治疗措施是成功的,并为全国其它地区收治艾滋病孕产妇、实施母婴阻断新技术提供了宝贵的经验。

(《江门日报》记者 谷江民)

## 做手术从未“失手”

——记产科一区主任许海珍

女孩，如果你还未嫁，那么，不要嫁给医生做妻子。☞

嫁给医生，你要做好准备，在你们以后的生活中，你要耐得住孤独，你将一人度过大部分的时间。他没有节假日，没有休息日。他每天七点多上班，晚上七、八点钟，甚至九、十点钟回来。如果他工作的医院是一个中小医院，没有进修医生，那他一般要3~4天一个24小时班，夜班费微乎其微。第二天如果没有手术，查完房就到中午了，中午以后下夜班，第二天照常上班。如果有手术就不一定什么时候回来了。如果他在一个大医院工作，那里会有很多进修医生，值班周期也许不会太短，而且夜班费也会多达5块钱，但是病人会很多，所以值一个24小时班后，第二天不下夜班。一年三百六十五天，没有节假日，天天要查房，如果管着重患，就要一天查几次，手机24小时开机，随时侯着。☞

嫁给医生，你要做好准备，独自承担所有的家务和独自教育儿女。你不要指望他会有时间或者有体力帮你干什么。因为，要么，他根本没时间回来；要么，回来就会可怜地抱着你，头靠在你肩上，对你说身心疲惫，想躺一会儿。

你不会狠下心再让他帮你干点什么。所以像结婚收拾房子，买家具，买衣服，你都要自己想办法。你也要学会以后的生活中自己去买回他穿着合适的衣服和鞋子，他不会没有时间陪你去。孩子就要你多花时间教育了，因为他不会有时间和精力来陪孩子玩儿。你也要教会孩子从小就懂得在爸爸下夜班回家睡觉时保持安静。☞

## 嫁给医生“后果严重”

嫁给医生，你要做好准备日夜为他身体担心。首先他的睡眠严重不足间接引起各种疾病，他的体力的严重透支会使他比他的同龄人看起来老成。他们吃饭时间不定，有时一天三顿集中成一顿，所以许多医生都有慢性胃炎或胃溃疡，有的年纪轻轻就做过胃大切。医生比任何一种职业都要过多地接触各种疾病。如果他是一个呼吸科的医生，你就当他生活在充满细菌和病毒的空气中；如果他是一个消化内科医生，他会接触到甲、乙、丙、丁、戊型各种肝炎。如

果他是一个外科医生，那他被感染的机会更会直接，几乎所有的外科医生都曾经在手术中被针扎到自己手上了，那么如果病人有传染病，像乙肝，艾滋病，都有可能被传染上。那就更不要说传染科的医生了。☞

嫁给医生，你要做好准备与他一起承受终生的业务压力。医生这个职业的确是个特殊的职业，你说他是个服务员？他又绝对需要高等教育，本科教育已经远远不能胜任医生这个职业，医学的飞速发展要求医生不断地学习，不断的更新。所以，你要习惯他天天捧着一本比砖头厚的书，一查一查英文文献，而不看你一眼；你要习惯他的眼镜一圈圈的加厚；你要习惯他远去他乡甚至海外学习深造；你要支持他三年三年地读硕士，读博士。你要配合帮助他度过他们医院一次又一次业务考试，晋级。☞

嫁给医生，你要随时等待着他被带上法庭的那一天。说他是科学工作者？

他接触的人从儿童到老人，从民工到富商，从妓女、烟民到教师、知识分子、教授，什么样的人他都要侍候明白了，不然告你。一段时间曾流行这样一种说法：“要想富，告大夫”。有人说医生是一个特殊的职业，不能出错误。然而有谁能保证一生不出任何错误呢？医生也是人，他也有病痛，有谁能保证天天都以健康，朝气蓬勃的状态去工作？医生也有妻儿老小，家里也会有悲欢离合。正常人的任何一种情绪的波动，别的职业对工作可能不会产生太多的影响，但医生可能就会改变一个人的生死。☞

嫁给医生，你要习惯听他手机的铃声。医生的手机无时不开机。所以只要他在家，家里就会不停地响起他手机的音乐。吃饭的时候，洗澡的时候都要停下来，立刻接电话，甚至上厕所时他也要把手机带进洗手间。年轻医生晚上一般不会接到电话，但是当混到主治医师或是主任时，晚上年轻医生遇到处理不了的病人，就要给他电话了。所以到那个时候，你还要习惯那划破夜空的刺耳的电话铃声。☞

那么，未嫁的女孩，你还敢嫁给医生吗？  
(小黑/荐 本报有删节)



杏林文摘

甄永光 摄

## 男人喜欢女人是胖还是瘦？

美国一项最新的研究表明，男人在感到饥饿的时候，对身材偏胖的女人比较感兴趣，而在饱的时候则喜欢身材娇小的女人。研究还发现，男人比较穷时，也喜欢身材偏胖的女人。☞

纽约大学商学院市场学副教授纳尔逊说，虽然这种现象背后的心理原因现在还不太清楚，但研究结果的分析表明，当男人在饥饿的时候，心里总会产生一种寻求富足的信号，而身材偏胖的女人也许就是这种信号。☞

纳尔逊指出，经济、饮食和对女性美的认知之间的联系并不是第一次被提及，早在上世纪70年代末，专家们就发现了这一规律。在富裕国家，人们普遍喜欢瘦身材的女性；而在穷国，人们一般喜欢身材丰满的女子。事实上，甚至在美国的穷人中，偏胖的女人也比瘦女人受欢迎。纳尔逊和斯坦福大学心理学家莫里森博士做出假设，可能由于钱物数量不同，使得男人对女人的胖瘦有偏见。☞

他们在一些大学生中进行了统计研究，结果发现，进入食堂前男生填写的理想伴侣的体重都比出食堂后重3~4磅，而且这种差异非常普遍。研究者们用同样的方法调查经济基础的时候，也出现了这种趋势。☞

纳尔逊认为，目前没有人能准确说出为什么饥饿或穷困的男人认为丰满的女性更有吸引力。另外他们还发现，和男人相比，感到饥饿的女人更喜欢比较高的男人。  
(羊文)

某中学校长结婚较迟，老来方添喜，全校各学科组长相约前往祝贺。在探问婴儿的性别时，每个人都用了本学科的专业语言：☞  
语文组长：“是须眉还是红粉？”☞  
数学组长：“是正数还是负数？”☞  
英语组长：“是 boy 还是 girl？”☞  
物理组长：“是正电子还是负电子？”☞  
化学组长：“是阳离子还是阴离子？”☞  
生物组长：“是 XY 染色体还是 XX 染色体？”☞  
历史组长：“是王子还是公主？”☞  
地理组长：“是太阳还是月亮？”☞  
财务组长：“是建设银行，还是招商银行？”☞  
校长是教政治的，平时喜爱幽默，也就用本学科的专业语言回答了各位部下：“主观愿望是矛，而客观实际却是盾。”☞

问性别

(韦辑)

## 哈哈一笑

### 部位

赵先生与一位外科女医生喜结连理。新婚之夜，新郎在睡梦中总是用手在新娘的身上画来画去，新娘惊醒了，新郎说：“我在练字呢！”刚刚入睡，新郎觉得肚皮上有啥在动，他睁开眼，见妻子的手在他腹部画着，他推醒妻子：“你怎么了？也在练字吗？”☞

“不。我在找准切除胃部的手术部位！”☞

### 同行

注射完了以后，护士问病人：☞

“你是做什么工作的？”☞

病人：“和你一样。”☞

护士感到十分惊喜：“噢！那么说我们是同行行了。”☞

“是的。啊，不，你有点误会了。”病人连忙解释道：“我们是有些相同。我是钉鞋的，可你是钉人的。”

女生们最喜欢跟情人讨论的问题不外乎是“例如”、“假若”和“如果”的问题。☞

拍拖时，最喜欢问男朋友：“如果我们没有走在一起，今天的你又会怎样？”心想，他应该会跟我说：“或许，没有现在这么快乐和幸福吧。”怎料，男友回答说：“天晓得！应该跟现在没什么两样吧！”要是再追问下去，他只会说：“我是不会回答假设性的问题。”☞

我也不明白为何女生们有这么多假设性的问题。不过，那些假设的问题总是可以问个不停。每当看到一些发生在别人身上的事情时，也总爱设身处地的在想，假如事情发生在自己身上，结果又会怎样？☞

朋友不幸得了大病，留院医治了一个多月，单是医药费就花了三十多万元。我不禁跑去问丈夫：“假如有一天我得了大病，需要几十万元的医药费的话，你有足够的储蓄给我支付吗？”丈夫想也没有想便回答说：“那当然没有啊！”“那我怎么办？”我追问着。“那么你最好不要病！要不然，从今天起，你便把储蓄交给我，那么，有一天你病倒的话，我便可以给你付医药费了！”天啊，谁要这样的答案！☞

那天，我坐在丈夫的车厢内又禁不住问他：“若有一天你离开了这世界，谁会给我驾车？你会为我将来独个儿上街而感到挂心吗？”丈夫奇怪地看看我，然后回答说：“那么，若你先离开这世界，问题不是得以解决了吗？”☞

其实，那些“例如”、“假若”和“如果”的问题，归根结底，也只不过是看看对方有多重视自己罢了，干吗不能给对方一个会心微笑的答案呢？！☞

## 女人多「假如」

(香港 金洛)